

聚焦实战的 7 天 | SYB 课程让创业知识从“纸上”到“掌上”

为积极响应国家“大众创业、万众创新”政策号召，切实提升学生的创新创业能力，帮助学生更好地就业与创业，7月4日，广州华南商贸职业学院 SYB 创业培训班在 教学楼 1-315-1 教室正式开班。此次的培训的学员均是从 GYB 培训中脱颖而出的佼佼者，他们将开启为期 7 天的系统性学习历程，更加深入的学习创新创业的知识体系。

开班首日



首日，余信银老师强调了出勤与课堂纪律的重要性，他表示“课堂是知识传递的核心场域，按时出勤不仅是对学习过程的基本尊重，更是保障知识体系连贯的前提”，并禁止课堂玩手机、随意喧哗等干扰行为，鼓励大家以“专注倾听 + 主动思考”的状态投入学习。







经验丰富的邝思思老师首先向学员们详细介绍了课程的整体安排与学习要求。随后，她根据每位学员的特长与能力，进行了科学合理的分组，确保小组成员之间的互补与协作。

培训过程





在课程讲授过程中，邝思思老师通过引入多个不同的案例，引导着学员更快的学习知识。从市场洞察、企业架构、资金财务再到落地实操，每个环节都讲解得细致入微，就拿市场洞察来说，邝思思老师列举了自身开烧烤店、朋友的

coffee shop 等案例，分析它们是如何精准捕捉消费者需求，在激烈的市场竞争中占据一席之地的。除此之外，邝老师与学员分享了 SWOT 法则和 4P 营销法则，让学员能够更好地理解和运用这些工具进行市场分析。通过这些生动的案例和实用的工具，学员不仅掌握了市场分析的基本理论，更学会了如何在实际情境中灵活运用，提升了实战操作能力。



就业与校企合作办公室付立阳主任强调了创业绝非盲目跟风的行为，而是需要树立明确且坚定的目标，秉持坚定不移的信念。他着重强调了个人能力与机遇在创业成功道路上所发挥的关键作用，指出创业者不仅需要具备扎实的专业技能、卓越的领导才能、敏锐的市场洞察力等核心能力，还需善于把握稍纵即逝的机遇，方能在创业浪潮中崭露头角。

学员感悟

24 人力资源管理 3 班林怀宁

参加 SYB 创业培训，让我受益匪浅，起初我抱着创业就是为了赚钱的想法，报名参加了这项培训活动，经过一系列的技能知识学习和案例分析模拟活动，我意识到创业不仅仅是赚钱，更是一种实现自我价值和社会贡献的方式，通过我的创业项目来解决社会问题或满足市场需求。我也意识到创业是一个不断学习和适应的

过程，需要持续地更新知识和技能，将我的感想转化为实际行动，真正地去实践我的创业梦想。

23 大数据与会计 5 班劳彦彤

参加 SYB 创业培训，犹如点亮一盏明灯。在这里，我收获了系统的创业知识，从项目构思到市场分析，每一步都有全新的领悟。老师们的经验分享和同学们的思维碰撞，让我充满力量与信心，这将是我创业路上重要的起点。

24 软件技术 1 班付泽宇

参加 SYB 培训，就像为我迷茫的未来点亮了一盏灯。在培训中，我系统学习了创业各环节，从项目构思的头脑风暴，到市场调研的严谨分析，再到资金规划的精打细算，每一步都让我深知创业不易。它不仅给了我知道，更给了我勇气和自信。如今，我不再对未来恐惧，因为我有了方向和方法。我相信，只要坚持努力，未来必能在创业之路上走出属于自己的精彩，用所学创造价值，让梦想照进现实。



当你完成 SYB 创业培训课的洗礼
就如同在平静的海面上掀起了一场梦想的“大风暴”
你将带着满满的知识、技能与人脉资源
以全新的姿态投入到创业的浪潮中

不再畏惧风浪，凭借所学
巧妙地驾驭着创业之舟
向着成功的方向乘风破浪
这场由 SYB 引发的梦想“大风暴”
将席卷整个商业世界
留下属于你的辉煌篇章